

### Türkiye

*Dolar/TL 43.3'e yakın seyrini sürdürürken, piyasalarda bu hafta devam eden Davos zirvesi ve jeopolitik gelişmeler ile Perşembe günü açıklanacak faiz kararı yakından izleniyor.*

*Bugün Aralık ayı konut satış verisi ve merkezi yönetim borç stoku verileri izlenecek.*

*Merkez Bankası'nın (TCMB) yılın ilk faiz toplantısında bir haftalık repo faizini 150 baz puan indirimle %36.5'e çekerek faiz indirim döngüsüne devam etmesi bekleniyor.*

*Reuters anketine katılan 20 ekonomistin tahminlerinin medyanı politika faizinin 150 baz puan indirim ile %36.5'e düşürüleceğine işaret ederken, 17 katılımcı 150 baz puan, iki katılımcı ise 100 baz puan faiz indirimi öngörüyor.*

*TCMB, enflasyondaki düşüşün tekrar hız kazandığını gösteren Aralık ayı TÜFE verilerinin ardından enflasyonun ana eğiliminde iyileşme olduğunu belirterek geçen ay 150 baz puan faiz indirimi ile politika faizini %38'e düşürmüştü.*

*Dolar/TL 0904 itibarıyla 43.28 seviyesinde işlem görüyor.*

*Küresel piyasalarda ise Asya borsaları gerilerken, ticaret savaşı endişelerinin yeniden gündeme gelmesiyle olumsuz etkilenen risk iştahı ABD varlıklarında satış getirdi, ABD Hazine tahvil getirileri dört ayın zirvesine yükseldi. Dolardaki baskı ise devam etti.*

*Hafta sonu ABD'nin Grönland'ın ABD'ye verilmesine razı olana kadar AB üyelerine uygulanan gümrük vergilerini kademeli olarak yükselteceğini açıklayan ABD Başkanı Donald Trump, Fransa'nın şarap ve şampanyalarına %200 gümrük vergisi getireceğini söyledi. Trump Danimarka'nın Grönland'ı koruyamayacağını belirterek, Davos'ta konuyu gündeme getireceğini kaydetti.*

### Dünya

*Asya borsaları gerilerken, ticaret savaşı endişelerinin yeniden gündeme gelmesiyle olumsuz etkilenen risk iştahı ABD varlıklarında satış getirdi, ABD Hazine tahvil getirileri dört ayın zirvesine yükseldi. Dolardaki baskı ise devam etti.*

*ABD Başkanı Donald Trump'ın Grönland'ı ele geçirmeye yönelik çabaları kapsamında Avrupa Birliği (AB) ülkelerine ek gümrük vergisi tehdidinde bulunması piyasalarda belirsizliğe yol açarken, yatırımcılar İsviçre frangı CHF= ve altın XAU= gibi güvenli liman olarak görülen varlıklara yöneldi.*

*Trump'ın ek gümrük vergisi tehdidi Avrupa'dan büyük tepki çekerken, yaptığı açıklamalar da Avrupalı ülkeler ile yapılan ticaret anlaşmalarının geleceğine ilişkin soru işaretleri oluşturdu. Tırmanan gerilim, Trump'ın geçen yıl Nisan ayında uyguladığı kapsamlı ek gümrük*

vergilerinin ardından başlayan ve yatırımcıların ABD hisse senetlerini, dolarını ve hazine tahvillerini elden çıkardığı satış trendini yeniden gündeme getirdi.

Nasdaq vadeli işlemleri NQc1 ve S&P 500 vadeli işlemleri EScv1 erken Asya işlemlerinde %1 geriledi. Dolar baskı altında kalmayı sürdürürken, ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi %4.265 ile Eylül başından bu yana en yüksek seviyeye çıktı.

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi . %0.36 gerileyerek geçen hafta kaydettiği tarihi zirvelerden uzaklaştı.

Reuters'e konuşan kaynaklar, artık tüm dikkatin Davos'a çevrileceğini belirtti. Trump'ın Davos kapsamında yarın iş dünyasından liderlerle bir araya gelmesi bekleniyor. Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %1.20 düşüş kaydetti.

## USD/TL

Haftaya veri akışı bakımından sakin başladık. Kurda yataya yakın seyirlerin izlendiği bir günü geride bıraktık. Bu hafta gözler TCMB faiz kararında olacak. Perşembe günü açıklanacak kararda piyasa konsensus beklentisi TCMB'nin 150 baz puanlık faiz indirimine gideceğine yönünde. Karar metni de yakından izlenecek. Cuma günü ise Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşları Moody's ve Fitch, Türkiye için kredi notu değerlendirme raporunu yayımlayacaklar.

**Teknik Analiz:** USD/TL Kuru bu gün 43,10 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 42,95 ve 42,80 seviyelerini takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 43,20 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

**Destekler: 42,95/42,80**

**Dirençler: 43,10/43,20**



## EUR/TL

Trump'ın uygulamaya koyduğu politikalar ve söylemler alışılmışın dışında olmaya devam ediyor. Hafta sonu Grönland'da NATO askeri tatbikatları planladıkları için Danimarka dahil

sekiz Avrupa ülkesine gümrük vergisi uygulayacağını açıklaması sonrasında, ipler iyice gerildi. Avrupa konumu itibarıyla bir cevap verme isteğinde. RusyaUkrayna arasında devam eden görüşmelerde ABD tarafından dışlanması ve savunma anlamında kendi kaderine terk edilmesi, işlerin karmaşıklaşmasına neden olurken savunma ve alt yapı harcamalarının devreye alınmasına neden oldu. Birliğin gücünü göstermek ve baskılara boyun eğmemek için Birlik Üyelerinin mal ve ticaret ithalatına karşı güçlü tedbirler alma olasılığı ise masada. Dünya Ekonomik Forumu'nun yıllık Davos toplantıları başladı. Trump ile Avrupalı liderlerin görüşme ve Grönland için konuşma umudu olduğunu düşünüyoruz. Siyasetteki değişimler yeni düzeni işaret ediyor.

**Teknik Analiz:** Bu gün EUR/TL 50,20 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 49,74 ve 49,32 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 50,43 ve 50,68 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

**Destekler: 49,74/49,32**

**Dirençler: 50,43/50,68**



## GBP/TL

Çarşamba günü Avrupa işlem seansında Sterlin, ABD Doları (USD) karşısında %0,2 artışla 1,3445 seviyesine yaklaştı. GBP/USD paritesi, Sterlin'in üstün performansı nedeniyle yükselirken, ABD Doları hafifçe geriledi. Yazım itibarıyla, altı büyük para birimine karşı Doların değerini izleyen ABD Dolar Endeksi (DXY), 99,10 seviyesine yakın bir düşüş gösterdi, ancak aylık en yüksek seviyesi olan 99,26'ya hala yakın. ABD Doları, Aralık ayı ABD Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) verilerinin açıklanmasının ardından Salı günü keskin bir yükseliş gösterdi. TÜFE raporu, hem manşet hem de çekirdek enflasyonun yıllık bazda sırasıyla %2,7 ve %2,6'da sabit kaldığını göstererek, Federal Rezerv'in (Fed) bu ayın sonlarında yapılacak politika toplantısında faiz oranlarını düşürmeyeceği beklentilerini güçlendirdi. Ancak, ABD Başkanı Donald Trump, istikrarlı enflasyon rakamlarını överken, Fed Başkanı Jerome Powell'a faiz oranlarını daha da düşürmesi için baskıyı artırmaya devam etti. Reuters'in haberine göre Trump, "Enflasyon çok düşük. Bu da 'çok geç kalmış Powell'a bize güzel, büyük bir faiz indirimi yapma şansı verecektir" dedi.

**Teknik Analiz:** GBP/TL 57,95 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 57,65 veya 57,28 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 58,35 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

**Destekler:** 57,65/57,28

**Dirençler:** 57,95/58,35



## ALTIN

Altın ve gümüş, Trump'ın Grönland'ı ele geçirmeye yönelik tehditlerinin küresel yatırımcı iştahını azaltması ve güvenli liman olarak görülen varlıklara talebi artırmasıyla tarihi zirvelere yakın işlem gördü. Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= dün 4,689.39 dolar ile tarihi zirveye yükselmesinin ardından %0.57 yükselerek 4,697.45 dolar seviyesinde işlem gördü. Şubat teslimatlı ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 %1.9 artışla 4,680.30 dolara yükseldi. Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı XAG= erken işlemlerde 94.72 dolar ile tarihi zirveye yükselmesinin ardından %1.4 düşüşle 93.33 dolara geriledi.

**Teknik Analiz:** 4000-4200 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

**Destekler:** 4000/3900

**Dirençler:** 4100/4200/4300



## PETROL

Petrol fiyatları, Çin'de beklentilerin üzerinde açıklanan ekonomik büyüme verilerinin talebe ilişkin iyimserliği artırmasıyla yükselirken, Trump'ın AB ülkelerine gümrük vergisi tehdidi de yakından takip ediliyor. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı % 0.05 yükselerek 63.97 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %0.24 yükselerek 59.58 dolar seviyesinde işlem gördü.

## 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
09:00	GBP	İstihdam Değişikliği 3A/3A (Aylık) (Kas)	27K	-16K
15:15	USD	Haftalık ADP İstihdam Değişimi - Haftalık		11,75K
23:30	USD	Amerikan Petrol Enstitüsü Haftalık Ham Petrol Stokları		5,270M

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that

allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

#### **Yasal Uyarı**

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limassol Türk Kooperatif Bankası Ltd.  
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

**Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)**

**☎☎TEL: 2280333 (Dahili-206)**

**Dalya Karkın (Memur)**

**☎☎TEL: 2280333 (Dahili-205)**